

# 省市场监管局赴张家港市调研计量工作

日前，江苏省市场监督管理局为加强全省地方计量技术规范的管理，系统排查和降低各计量规范性风险，完善量值传递和溯源体系，该局计量处副处长王丰率工作组，赴张家港市调研地方计量技术规范，就张家港市检验检测中心担任主要起草单位的氯化氢气体

报警器、石油产品比重仪等17项地方计量技术规范进行了调研。

工作组详细听取了17项计量技术规范制定的项目背景、开展情况、存在意义及市场需求等内容的汇报，提出了清理、整合、修订和保留的初步意见。张家港市检验检测中

主任徐国兴、张家港市市场监督管理局副局长田路燕分别围绕计量能力建设和计量监管服务工作开展情况向工作组进行了简要汇报。

工作组对张家港市计量工作给予了高度评价，尤其是全省216项计量技术规范中有

17项是张家港市担任主要起草单位，作为县一级单位如此重视计量技术的研究和应用，实属罕见。工作组希望下一步张家港市计量工作要结合地方产业结构，做强做精，更好地服务企业。

(黄华 潘涛)

## 苏州工业园区市监局聚焦药企协调解难题

近年来，苏州工业园区市场监督管理局深入贯彻“放管服”改革和药品医疗器械审评审批制度改革的要求，在坚守质量安全底线的基础上，打出优化监管和服务的组合拳，提前介入、全程参与，加大对园区重点企业、重点项目的帮扶力度，全力推进园区生物医药产业高质量发展，不断优化园区营商环境。

近日，该局积极协调江苏省药品监督管理局和罗氏诊断产品(苏州)有限公司就公司产品注册有关问题召开专题沟通

会，以期加快该公司产品注册上市流程。江苏省药监局医疗器械监管处、认证审评中心和苏州市市场监督管理局产业服务处相关负责人、诊断试剂注册有关工作人员、罗氏诊断公司相关负责人参加沟通会。

罗氏诊断产品(苏州)有限公司成立于2018年10月，注册资本1亿美元，投资总额2.99亿美元，是罗氏诊断在亚太地区建立的首个生产和研发基地，专注于研发和生产免疫和生化检测试剂，包括关键代谢、心血管、肿瘤和肝脏紊乱以及传染性肝病

相关产品。本次沟通会上，省药监局和罗氏诊断公司就产品在注册过程中遇到的困难和问题展开了充分的讨论和沟通。省药监局的专家向企业解答了有关产品注册的法律法规，也解答了企业注册中的疑惑，并表示将进一步优化服务，帮助企业产品尽快完成注册。罗氏诊断公司对监管部门的精准施策表示感谢，认为监管部门为企业办实事、出实招，沟通会取得了实效。

(倪美华 黄楠)

## 吴中市监加大碧螺春茶地标产品保护

为进一步强化洞庭山碧螺春茶地理标志保护工作，保证地理标志产品的特色和质量，日前，吴中区市场监督管理局联合吴中区农业农村局、吴中区茶叶协会等单位，部署2019年洞庭山碧螺春茶地理标志产品保护工作。

洞庭山碧螺春茶属中国名茶，随着天气转暖，今年的春茶即将面市。强化洞庭山碧螺春茶地理标志产品的保护工作是市监局历来重点工作之一。吴中区市场监督管理局会同相关部门回顾了2018年碧螺春茶原产地保护工作情况，分析了当前产业现状及存在的问题。东山、金坛两地企业代表进行了交流发言，为茶叶产业发展建言献策。吴中区市场监督管理局针对食品安全、商标使用、广告宣传等问题进行了法律解读，还着重对今年碧螺春茶保护工作作了详细部署。

近年来，吴中区市场监督管理局在吴中区委、政府的领导下，认真落实有关茶叶生产流通环节的监管职责，实施了茶叶生产溯源许可，大力开展产品质量抽查、品牌培育等活动，提升了洞庭山碧螺春茶产品质量，净化了市场秩序，助推茶叶产业的健康发展。

为了进一步保证洞庭山碧螺春茶的质量和特色，今年吴中区市场监督管理局着重从三个方面做好洞庭山碧螺春茶的保护工作。强化茶叶生产、经营者主体责任的落实，督促企业落实生产管理各项制度，强化原料和成品的检测，明确生产工艺流程，推进茶叶规范化生产，有效控制农药残留，确保产品达到国家标准的要求。建立健全专用标志使用台账，根据《地理标志产品保护规定》相关要求，督促使用单位建立健全专用标志使用台账，全面掌握本地区专用标志使用情况，防止专用标志滥用、违规使用等现象出现。针对今年的新情况，吴中市监局还将对仿冒、冒用专用标志、虚假宣传、商标侵权以及不符合食品安全标准等违法行为，严格按照相关规定进行查处，特别加强对天猫、京东等电商平台销售行为的监管，引导经营者守法、诚信经营，营造放心消费环境。

据悉，吴中区市场监督管理局下一步将联合相关部门主动作为，履职尽责，多措并举，为洞庭山碧螺春茶质量提升和农民增收，推动吴中茶叶产业的高质量发展。

(魏刘 永康)

## 张家港塘桥市监分局加强校外培训机构监管

今年以来，张家港市市场监督管理局塘桥分局多措并举，持续加大对校外培训机构的监管力度。

日前，该分局接到举报称，辖区一家门面房的三楼居民楼里，有一家幼托机构违法从事对0-3岁儿童的全天制艺术培训。接到举报后，分局高度重视，随即联系街道办、城管、消防及331专班等部门，组成

联合执法小组，对该机构进行联合执法检查。

检查组到达现场后，发现该机构位于一栋小的居民房里，有4位老师，30名2-3岁的儿童，30张床位，现场环境恶劣，根本不具备办学条件。经查明，该机构开放时间从早7点到晚5点，属于经营“幼托”服务项目，违反了《个体工商户条例》第十一条，构成了“未经核准登记，变更登记项目”的

行为。根据《个体工商户条例》第二十四条，检查组责令该单位改正上述行为，并对其违法行为作出进一步的处理。检查组还将《告诫书》张贴在该机构门口，向家长说明该幼托机构未履行登记注册手续，且不具备江苏省幼儿园、托儿所设置基本条件，请家长在现阶段及时与该无证机构处理好费用清算等事宜。

(黄华 潘涛)

## 张家港市监局当企业服务助手

2019年，张家港市市场监督管理局为推动高质量发展，将招商引智作为“一号工程”、“系统工程”、“一把手工程”，立足市场监管职能，以“放管服”改革为着力点，从三方面发力，全力当好服务招商引智工作、服务企业的“店小二”，推动营商环境再优化、再升级。

该局提前规划，做好准入改革各项工作，克服登记职能划转后的新思想，继续推动“放管服”改革，重点研究食品许可审批改革的各项举措，重新构思食品许可审

批改革下的工作流程，优化药品流通市场准入管理，进一步提升市场主体办证的便利程度。推进产品准入改革，提高《工业产品生产许可证》事后监管的精准度和有效性，积极宣传知识产权注册便利化改革的各项政策措施，提高网上注册、APP注册等各类便利化手段的知晓率。

该局落实政策，助力民营经济发展。发挥市场监管职能作用，落实支持民营经济发展的各项政策措施，助力全市民营经济高质量发展，落实检验检测和计量收费优惠措

施，降低民营企业负担，全面提升动产抵押登记工作效率，加强政银企三方合作，扩大和畅通民金融融资渠道；与此同时创新深化，大力推进随机监管，整合市场监管系统内部抽查事项，稳步推进“双随机、一公开”监管；在2018年试点开展跨部门“双随机、一公开”联合抽查的基础上，继续探索研究高效有序的跨部门联合抽查工作机制，深化跨部门“双随机、一公开”联合抽查工作，最大限度减少对企业经营的干扰，营造良好的营商环境。

(黄华 潘涛)

## 吴中市监查处三起无证生产经营案

最近，吴中区市场监督管理局以百姓民生、消费热点等领域为监管重点，严厉打击制售假冒伪劣侵权等行为，查处了三起无证生产经营案件。

吴中区市场监督管理局执法人员对吴中区某塑业有限公司进行现场执法检查时，发现当事人正在生产食品用塑料包装盒，并在其仓库里发现了成品餐盒6箱。当事人无法提供相关产品的《全国工业产品生产许可证》。经立案调查，吴中局最终依据《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》相关规定，对当事人处罚，没收违法生产的餐盒，并处罚没款30.7万元。

根据举报，吴中区市场监督管理局执法人员到吴中区某国际贸易有限公司进行现场检查，检查发现当事人未取得医疗器械经营许可证经营“海阔产品”海阔接触护理用液。上述产品外包装日文标示，未标注进口医疗器械注册证号。根据我国《医疗器械监督管理条例》及《医疗器械分类目录》的规定，上述海阔接触护理用液按第三类医疗器械管理，必须取得进口医疗器械注册证才能在境内销售。吴中局对当事人处罚没收产品，并处罚没款5.2580万元。

吴中区市场监督管理局在查处过程中，对涉

案单位和人员发出警示，生产食品相关产品事关食品安全，应当符合法律、法规和食品安全国家标准。对直接接触食品的包装材料等具有较高风险的食品相关产品，必须取得《全国工业产品生产许可证》方可生产。

吴中区市场监督管理局同时也提醒消费者，目前伴随着“互联网+”的兴起，海外代购的规模不断扩大，消费者购买海外药品、医疗器械等产品越来越便利，然而药品、医疗器械不是普通商品，盲目购买使用具有很大风险性，产品质量也难以保证，严重的甚至会对生命健康造成威胁，消费者应谨慎对待。

(吴中消 永康)

## 张家港市集中销毁假冒伪劣商品



3月13日，张家港市市场监督管理局联合张家港市卫生健康局等部门在张家港垃圾填埋场开展“3·15消费维权年”专项行动，对2018年3月份以来查获的共计85种85753个假冒伪劣商品进行集中销毁。

此次专项行动有力地震慑了制假售假违法行为，维护了公平有序的市场秩序。

(黄华 潘涛)

## 张家港召开市长质量奖评审专家见面会

日前，张家港市市场监督管理局专门召开2018年度张家港市市长质量奖评审专家见面会。局长田文华、副局长田路燕参加会议，与评审专家进行了深入交流。

会上，田文华向评审专家介绍了张家港市企业的基本情况和张家港市市场监督管理局近年来在质量建设工作上所作出的

努力以及取得的成果，希望专家们充分利用此次评审机会，深入企业“把脉问诊”，为张家港市质量建设工作多提宝贵意见，助力高质量发展。

此次8家企业入围2018年度张家港市市长质量奖现场评审环节，参与最终的质量奖项角逐。作为《张家港市市长质量奖

评审管理办法》修订后，恢复评选的首届市长质量奖，张家港市市场监督管理局高度重视本次评选工作，专门邀请国家标准《卓越绩效评价准则》的主要编写人张纪宏博士等专家参与此次张家港市市长质量奖的评选工作。

(黄华 魏磊)

## 相城区新版营业执照上线

3月1日下午，相城区市场监督管理局一分局为苏州茂尼柯电气有限公司发放了第一张企业新版营业执照，登记机关为“苏州市相城区行政审批局”，标志着颁发新版营业执照工作的全面启动。

与旧版相比，新版营业执照正副本均调整为横版，二维码与国家企业信用信息公示系统上公示的企业信息精准链接，营业执照上增加了提示语，告知法定代表人

或负责人扫描二维码，登录“国家企业信用信息公示系统”了解更多登记、备案、许可、监管信息。通过这样的方式，鼓励公众扫描二维码实时查询市场主体公示信息。新版纸质营业执照发放后同步生成新版电子营业执照，电子营业执照与纸质营业执照具有同等法律效力，企业可通过微信或支付宝搜索“工商电子营业执照”小程序，进入小程序后点击《用户服务指南》查

看详细操作步骤，即可下载、使用本企业电子营业执照。

该分局为方便群众办事，从3月1日起登记窗口同步启用了新版《企业登记申请文书规范》、《企业登记提交材料规范》，新规定对文书表格作了进一步精简，更加通俗易懂，更加人性化，更好为办事群众服务。

(王峰 潘涛)

**天翼**  
客户至上 用心服务

**用户至上 用心服务**

客户服务热线 10000

中国电信  
CHINA TELECOM